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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "RIPRISTINO DELL'ATTRAVERSAMENTO PEDONALE CORSO 
REGINA 33" PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MAGLIANO IN DATA27 MAGGIO 2013.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,  
 

PREMESSO CHE 
 
- i cittadini residenti nella Circoscrizione 7 - Aurora, Vanchiglia, Sassi, Madonna del Pilone - 

lamentano da tempo la mancanza assoluta delle strisce bianche dedicate all'attraversamento 
pedonale; 

- il tratto stradale interessato è quello compreso tra il controviale e la carreggiata centrale di 
corso Regina Margherita e l'area urbana denominata largo Berardi (tra il numero civico 33 
ed il numero civico 37 di corso Regina Margherita); 

 
RILEVATO CHE 

 
- l'attraversamento pedonale ha lo scopo di raggruppare i pedoni che si apprestano ad 

attraversare la strada, da un estremo all'altro della carreggiata, in un luogo ben riconoscibile 
dal guidatore; 

- la totale assenza di un attraversamento pedonale comporta una notevole pericolosità per i 
pedoni;  

 
CONSIDERATO CHE 

 
- l'attraversamento pedonale dovrebbe aiutare ad aumentare la sicurezza stradale e 

salvaguardare i pedoni, i ciclisti, gli anziani ed i bambini dai veicoli in transito sulle strade; 
- le strisce bianche disegnate sull'asfalto impongono al guidatore di un veicolo di rallentare la 

velocità del senso di marcia, arrestandosi immediatamente, se necessario, riconoscendo il 
diritto di precedenza al pedone che si trova nei pressi dell'attraversamento;   
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INTERPELLA 
 
Il Sindaco e l'Assessore competente per conoscere: 
1) se, ed in quali tempi, l'Amministrazione Comunale intenda intervenire al fine di ripristinare 

le condizioni di sicurezza dei cittadini residenti; 
2) se l'Amministrazione Comunale era al corrente della problematica della Circoscrizione; 
3) se siano state attuate azioni di controllo da parte degli Agenti di Polizia Municipale per la 

garanzia delle condizioni di sicurezza.   
 

F.to Silvio Magliano  


